美国纪念"9·11"恐怖袭击事件二十周年

今年9月11日是美国"9・ 11"恐怖袭击事件二十周年纪念 日。连日来,从东西海岸到内陆 城镇,从政府机构到社会团体及 中小学校,全美民众纷纷举行各 种纪念活动。

根据白宫发布的总统文告, 美国总统拜登宣布11日为美国 的"爱国者日"和"全国服务与纪 念日",全美将在美东时间当天 8时46分开始默哀,这是当年第 一架被劫持飞机撞击纽约世贸 中心北塔的时刻。文告说,拜登 呼吁美国所有机构和职能部门 下半旗以示纪念。

拜登11日还将前往"9·11"

事件三处发生地——纽约世贸 中心双子塔遗址、宾夕法尼亚州 尚克斯维尔美联航93号航班坠 毁地,以及弗吉尼亚州五角大楼 参加纪念活动。美国防部11日 晨将在五角大楼举行升旗仪式, 纪念在这里遇袭身亡的184名 遇难者。五角大楼近日还在夜 间向天空发射巨大光柱纪念 "9·11"事件二十周年。

11日纽约世贸中心双子塔 遗址也将举行纪念仪式,仪式上 将宣读所有遇难者名字并在多 个关键时间点默哀,纽约市消防 和警察部门仪仗队也将参加这 一仪式。夜幕降临后,纽约将向 夜空发射象征双子塔的两束纪 念光束。纽约市法医办公室日 前发布数据说,世贸中心遇难者 中迄今仍有1100多具遗体身份 未得到确认,约占遇难总人数的

美国社会各界纷纷以音乐 会、展览、亲历者座谈会等形式 纪念"9·11"事件二十周年。受 新冠疫情影响,许多纪念活动以 在线形式进行。

美国主要电视台和主流媒 体平台也纷纷推出各种视角的 专题节目和纪录片。奈飞公司 采访了多名美国前政要和阿富 汗人士,制作了5集纪录片《转 折点: "9·11"与反恐战争》;全 国广播公司推出《"9·11"今昔》 系列片,探讨"9·11"事件对美 国医保、移民、科技等领域的影 响;美国史密森学会推出《十步 走向灾难》系列电视片,列举导 致袭击事件的美国政府10个失

8月底,美国结束长达20年 的阿富汗战争,塔利班重掌政权 和美国撤军的混乱场面对"9· 11"事件纪念活动氛围产生明显 影响。很多美国人认为,反恐不 再是美国的头号要务,美国的 "9·11"时代随"反恐战争"的结 東走向终结。

2001年9月11日,恐怖分 子劫持美国4架民航客机,两架 撞毁纽约世贸中心双子塔,一架 撞毁五角大楼一角,另一架坠 毁,事件共造成2977名无辜者

袭击发生后不久,时任美国 总统小布什在对国会的演讲中 正式提出将进行"反恐战争"。 10月7日,美军开始了针对阿富 汗的军事行动并迅速推翻了塔 利班政权。2003年,美国以伊 拉克存在"大规模杀伤性武器" 及其与"基地"组织有关联为由 发动了伊拉克战争。

(新华社华盛顿9月10日电)

"9·11"毒粉尘后遗症 仍困扰十余万人

2001年9月11日,位于美国 纽约的世界贸易中心双子塔被 恐怖分子劫持的民航客机撞塌, 近3000人丧生。20年过去,当 年参与救援的医护人员、消防 员、建筑工人、志愿者,以及附近 居民中,多达十余万人至今仍因 吸入有毒粉尘等原因承受病痛。

双子塔倒塌后,燃烧中的废 墟充斥着危害人体健康的有毒物 质,包括铅、水银、石棉以及其他 化学物质的有毒烟尘等。大量应 急人员和志愿者第一时间在废墟 上参与施救、寻找遇难者遗体,后 期又有大量建筑工人清理废墟。 曾有万名工人提起集体诉讼,状 告纽约政府未能给他们提供安全 装备,导致他们患病。

美国政府后来设立"世界贸 易中心健康计划",为当时那些 吸入双子塔粉尘的人提供免费 医疗服务。截至目前,该项目覆 盖了超过11万人,去年一年就 增加了6800人。他们平均年龄 60岁。超过4000人患有阻塞性 肺病。

芭芭拉·伯尼特是一名退休 警察。她在"9·11"现场执行过 任务,当时没有戴防护面罩。在 "世界贸易中心健康计划"提供 的体检中,她发现自己患上肺 癌,已经接受两轮化疗。

居住在曼哈顿南部的玛丽 亚马·詹姆斯也是该计划的受益 者。"9·11"后,灰色粉尘通过窗 户吹入她家,此后她的孩子患上 慢性耳部感染、哮喘、鼻窦疾病 等,她自己则出现气短等症状。

美联社报道,许多应急人员 出现慢性咳嗽等症状,一些人症 状逐渐消失,另一些人的病情至 今没有改善。消防部门数据显 示,9%的消防员至今仍持续咳 嗽,22%气短,40%患有慢性鼻

"9·11"事件发生后的最初 几年,加入"世界贸易中心健康计 划"的多为警察、消防员和其他应 急人员。近几年来,加入该计划 的则主要为曼哈顿南部居民。

数据显示,目前共有2.4万 名曾经暴露在双子塔废墟烟尘 中的人患上癌症,患癌率大致与 普通民众相当。但医学专家担 心,随着年事渐长,曾吸入双子 塔粉尘的人群患上恶疾的比例 可能会上升。

石棉是一种致癌物质。高 诺思韦尔医疗保健公司世贸中 心诊所主任杰奎琳·莫利纳说, 如果曾经接触、暴露在高水平石 棉环境下,即便已经过去40年, 也可能因此患上癌症。

(郭倩 新华社专特稿)





美国纽约:寄托哀思

上图:9月10日,一名男子在美国纽 约的"9·11"纪念广场缅怀逝者。

左图:9月10日,在美国纽约的"9· 11"纪念广场,一束鲜花摆放在纪念池 边刻有遇难者姓名的铜牌上。

随着美国"9·11"事件二十周年纪 念日临近,遇难者亲友陆续到此寄托哀

新华社记者 王迎 摄

"9·11"二十周年的苦涩纪念

访美国93号航班坠毁地

新华社记者 徐剑梅 邓仙来 刘品然

"声音塔"寂静无声,"镌名 墙"沉默屹立,"9·11"事件中93 号航班坠毁地重归恬静的原野, 觅不到20年前那一天的一丝焦

"景貌和当初一样,我们没作 任何改变。"93号航班国家纪念 园工作人员保罗·多纳蒂告诉新 华社记者,除了被坠机大火烧焦 的树木因安全原因被移除,其余 皆如原貌。

2001年9月11日,恐怖分子 劫持民航班机,冲向美国经济、 军事和政治的地标建筑。美联 航93号航班是其中第四架也是 最后一架,坠毁在宾夕法尼亚州 尚克斯维尔附近的乡村。

无人生还。坠毁时,93号航 班至华盛顿的飞行时间仅余18 分钟。劫机者目标据信是美国 国会大厦或白宫。

包括93号航班上的40名平 民,共有2977名无辜者在"9· 11"事件中遇难,留下他们的亲 人、事业和未竟的人生梦想。



9月10日,在美国宾夕法尼亚州的93号航班国家纪念园,人们 提着蜡烛灯参加烛光纪念活动。 新华社记者 刘杰 摄

话的录音。给父亲的、给丈夫 用彩色粉笔绘制航班遇难者的 的、给孩子的;平静的、颤抖的、 大幅头像。

到数名乘客与地面亲人最后通 艺术家或跪或坐,比对着照片,

"震撼""悲伤""太多生命的 丧失",时隔20年,不少参观坠 机地的美国民众说,这仍是他们 对"9·11"事件最深刻的印象。

20年间,美国本土遭遇的一 场最大规模恐怖袭击、阿富汗和 伊拉克两场旷日持久的海外战 争、频繁引发争议和地区动荡的 全球"反恐战争",美国以及美国 以外许多地区民众都为之付出 了意想不到的代价。

20年后,美国更安全、更强 大了吗?

就美国如今面临的外部恐怖 主义威胁而言,多数受访者给出 "可能更安全"的答案,但对第二 个问题,多数却摇头不予认可。

20年前曾赶赴坠机地拍摄 的摄影师戴维·拉贝尔说,他不 认为美国更强大,因为普通美国 人没有过得更好;而从疫苗、种 族到党派政治来看,美国"现在 是一个严重分裂的国家"。

来自佛罗里达州的护士奥特 姆·乔伊·科尔顿说,她认为美国 在很多国家有了一个坏名声, "我觉得我们傲慢自大,认为世 界其他国家应该像我们。"

越战老兵拉里·施罗德说,他 认为美国当今最大问题是不从 群体或整体角度思考问题。他 期望美国能继续与包括中国在 内的其他国家展开国际合作。

未来美国还会发动海外战争

已经退休的佩蒂·米勒说,在 她看来仍有可能,因为美国"喜 欢控制一切"。

施罗德说,无论发生什么, "战争永远不是解决之道"。

夕阳渐下,暮云四合,晚风含 着秋意拂过这片原本籍籍无名 的乡野。坠机地不远处,是93号 航班40名遇难者的墓地。20年 后的纪念依然肃穆,但人们情绪 不复激烈,平静中透着些许苦

(参与记者:胡友松、檀易 晓、许缘 新华社美国尚克斯维 尔9月10日电)

科兴新冠疫苗 在南非启动儿童青少年 Ⅲ期临床试验



9月10日,在南非比勒陀利亚,首名青少年志 愿者完成第一剂科兴疫苗的接种。

中国科兴公司10日起在南非开展针对6个月 到17岁儿童和青少年的新冠疫苗Ⅲ期临床试验 据悉,约有2000名志愿者将参与这次临床试验,他 们将会被注射两针疫苗或安慰剂,中间间隔28 天。研究人员将根据相关指标做出评估

新华社记者 陈诚 摄

俄罗斯外交部 就俄选举召见美国大使

新华社莫斯科9月10日电 俄罗斯外交部10 日发表公报说,俄外交部当天就即将举行的国家杜 马(议会下院)选举召见美国驻俄大使沙利文。

公报说,俄罗斯外交部副部长里亚布科夫会见 了沙利文。俄方表示,有确凿证据表明,美国"数字 巨头"在俄国家杜马选举筹备和进行过程中有违反 俄罗斯法律的行为。俄方就此声明,绝不允许干涉 俄罗斯内政的行为。

非洲联盟 暂停几内亚成员国资格

新华社亚的斯亚贝巴 9 月 10 日电 非洲联盟 (非盟)和平与安全理事会10日宣布,即日起暂停 几内亚的非盟成员国资格。

非盟和平与安全理事会当天在社交媒体上发 文说,根据非盟相关规定,和平与安全理事会决定 暂停几内亚在非盟的所有相关活动和在非盟机构 中的资格。几内亚5日发生军事政变,政变军人宣 称扣押总统孔戴并解散政府,随后表示将组建"民 族团结政府"。

巴勒斯坦囚犯挖地道越狱 以色列抓回两人

以色列一座戒备森严的监狱本周早些时候发生 越狱事件,6名巴勒斯坦武装人员挖地道逃出。以 色列警方10日说,他们已经抓回其中两人。

事发监狱位于以色列北部城市吉勒博阿,距离 约旦河西岸界线4公里。6日凌晨,6名囚犯经由他

们事先挖好的地道逃出监狱。 以色列《国土报》报道,这条地道的人口在囚犯 被关押监舍的洗手池下方,不清楚他们花多久挖

通。6人潜逃过程中被出租车司机看到。 警方得到线索后通知监狱管理局发生越狱事 件。以色列安全部门随即展开大规模搜捕行动。

据报道,6名囚犯中,5人是巴勒斯坦伊斯兰圣 战组织(杰哈德)成员,另一人是巴勒斯坦民族解放

运动(法塔赫)麾下的阿克萨烈士旅指挥官。 以色列警方10日晚在北部城市拿撒勒抓获其 中两名囚犯,另外4人依然在逃,其中2人据信已经

逃到约旦河西岸。 社交媒体上流传的一段视频显示,警察把两名

囚犯分别塞进两辆警车,两人均未反抗。 以色列国防部说,警方宣布抓捕两名囚犯后,

巴勒斯坦武装人员从加沙地带向以色列发射一枚 火箭弹,被以军"铁穹"防御系统拦截。

杰哈德发言人晚些时候回应说,会找以色列 巴勒斯坦民众10日在约旦河西岸、加沙地带和

东耶路撒冷等地举行游行活动,声援"重获自由"的

以色列国防部长本尼·甘茨10日说,以方会不 计代价和时间抓回越狱的囚犯。

(王宏彬 新华社专特稿)

三亚市环境空气质量日报 (10 日 16:00 至 11 日 16:00)

| 三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn | | | |
|-----------------------------|---------------------------|----------------------------|-------|
| 监测点 | PM _{2.5} (ug/m³) | O_3 (ug/m ³) | AQI级别 |
| 河东 | 6 | 39 | 一级,优 |
| 河西 | 5 | 38 | 一级,优 |
| 海棠湾 | 5 | 39 | 一级,优 |
| 鹿回头 | 4 | 36 | 一级,优 |
| 亚龙湾 | | | |
| 创意新城 | 7 | 32 | 一级,优 |
| 君悦子站 | 5 | 42 | 一级,优 |
| 天涯区 抱龙小学 | 4 | 36 | 一级,优 |

今日空气质量预报:一级(优)

美国政府10日暂停阿富汗避 离,卫生部门正在追踪与他们有过 难者赴美航班,缘由是刚抵达美国

的阿富汗人中出现多个麻疹病例。 白宫新闻秘书珍·普萨基说, 发现4名抵美的阿富汗人感染麻 疹病毒,应卫生部门要求,决定暂 停阿富汗避难者赴美航班。

接触的人。

普萨基说:"所有抵美的阿富 汗人现在必须接种麻疹疫苗,这是 入境美国的条件。"

她说,美国国内接收阿富汗避 难者的军事基地正在为他们接种 这4名麻疹感染者正在接受隔 麻疹、腮腺炎和风疹等疾病疫苗,

事基地等候赴美的阿富汗避难者 美联社援引一份美国政府文

政府正考虑是否为那些在海外军

发现麻疹病例 阿富汗避难者赴美航班暂停

件报道,阿富汗避难者赴美航班暂 停将"严重影响"美军位于德国的 拉姆施泰因空军基地运转,位于卡

按照文件说法,拉姆施泰因空 军基地近万名阿富汗避难者受影响, 其中不少人已在那里滯留超过10天。

否仅限于德国、卡塔尔这两个规模 最大的阿富汗避难者"中转站",还 然后再审批他们的避难申请。 塔尔的乌代德空军基地同样将暂 是涉及所有海外"中转站"。

经过磋商,美国获得德国、卡 塔尔、意大利、西班牙和科威特等 国允许,将阿富汗避难者处置中心 临时设在这些国家。一些难民团 普萨基没有提及停航范围是 体则批评这一做法,认为美国政府 应该首先把避难者接到美国国内,

(陈丹 新华社微特稿)